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Dom f C R?
E sempio
1 @ . )
Determinare il dominio di £(x, y) = | Osservazione |
In(x2 + y?)
Ricordiamo che (x — xo)2 (y — yo)2 =72 @
Svolgimento

) . . . .
[equazione di una circonferenza di centro

. /1~
/}n(xz+yz) Fo D X+ # A /7/ %// b"’m (xo,yo)eraggio r.
Loyt 5 V (%) e R\ {(or0)] /ﬂ // - ~
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E sempio 2

Determinare il dominio di f(x,y) = In(y — x) + \/ y — x°.

Svolgimento

7->< >0 =) 7>x

2 2
{-x 292 Y2 X
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lim f(x) = [

X=X

/4

N "X
Ooggiamo auvicinarci a Xe

da Qinigtra o da degtra

Iim f(x) = Iim f(x) =1

X—>Xo— X=X+

lim  f(x,y) =1

(x,y) = (X0,Yp)
7[ f 7’ ?
N ZA
X; ¥y v y
Al ; Diminuiamo pian
- - @ piano il raggio della
! criconferenza.

4

X

{x=x0
Yy=>XoT

pcosé p €10, + o0)
p sin @ 0 € [0,2n)

adar polari di centro (x, yy).
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lim  f(x,y) = limf(xy, + pcos @, y, + p sin 0)
(X,) = (X0,)p) p—0

Se il valore del limite risulta indipendente da 6 si dice che il limite egigte e agsume quel valore.

o

ggervazione 2

La non egigtenza di un limite pud esgere verificata anche utilizzando il fagcio proprio di rette di centro (xq, yy), la cui

equazione & data da y = y, + m(x — x).

Se, infathi, il rigultato del limite lim f(x, y, + m(x — x,)) riculta dipendente da m, possiamo concludere che il limite

X=X

lim f(x,y) non eqgigte.
(%)= (Xg:Yp)

\_




E sempio |
x3y — 2xy?

Caleolare  lim
(x)—(0,0) X2 + y2 + 2x2y?2

Svolgimento

P\.‘wu'm'oumo il,/ /HWHVZ MS‘\;K.'Z"EMO/[O & (’oozé{{mo&\@ Fafo-’ll' A{ C@/mvz\a (0,0):

K = qéosé ge[mcfm)
Y= ¢ bm 6 Be o er)
Si (ﬂ&;

Zuvw Xsy ‘Z%YZ ; Z('/m f;(,‘aésefme - Z(COAG (ZMZO ,
(<,9) > (2, 0) ><2+72+ 2xyt §'70+ gzcagze ' S" ym® O+ Zgzcagzégz’wﬁz@

: i o f3 ((6’0639 4B - 2090 ym°6) ] [i/m Y(?CO’J}Q 8 - 2080 35m2H) -
(-7 0* gz (1+ 21’169529 b’ ) f«?O* 1+ 2)’2(,‘9029 A 2 B

_o0(0-2¢80’0) _ o
{ + o0
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E sempio 2

3 2

. x° +
Calcolare  lim Y
(x,)—(0,0) X2 + y2

Svolgimento
(sfec'a(iww)o ig ’ZMMV; ZMM(SO & ‘Zﬁﬂg X=0 ¢ 7:0:

3
Zi/vw Jé(X,O) = gwn X gl/Wl X =0
X=-2 0 %20 X° X=20

Cim K(o ) = lim 1 - 1
Y’og /-
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